



押题培训班,上还是不上

专家提醒:押题是舍本逐末,盲目参加押题培训会打乱学习计划

□记者 陈兵

高考就要来了,不论您是考生、家长、教师,还是其他关

注高考的人,想问事,想说事,想办事,想吐槽,都可拨打本报热线 66778866,关注本报新浪、腾讯官方微博,或加入洛阳

晚报“高招帮帮团”QQ群(249824845)与我们联系。我们也欢迎过来人讲述高考经历,分享高考的酸甜苦辣。

备考冲刺时,上押题培训班灵不灵?

网友“平淡是福”:备考冲刺阶段,孩子上押题培训班有用吗?

网友“棉花糖”:有的培训班在卖押题卷,说是很多老师一起出的题目,押中率挺高的,前几年都在50%以上,今年估计会达到70%。这可信吗?

市东方高中副校长张巍然:不建议学生参加社会上的各种押题培训班。首先,培训市场鱼龙混杂,某些培训班的老师资质有待考察。其次,了解高考内容、重点、规律和学生特点的是学校的一线老师。在这一阶段,各科目老师

都会使出浑身解数,把自己掌握的“秘诀”悉数传授给学生,对学生的指导更具针对性和权威性。

押题其实是从近几年考过的试题中找规律,揣摩专家的命题心理编试题。

高考作为选拔性考试,注重人才的脱颖而出,主要考查学生能否灵活应用知识点,能否与实际相结合,因此从这个层面上讲,高考命题千变万化,而且求新求异,不好捉摸;但另一方面,高考又是有“本”可依的,那就是考试大纲和说明,抓住这个根本,万变不离

其宗,所谓的押中题,并非“名师”神奇,是抓住了这个根本。

押题是舍本逐末,考生做过的各种练习题,有一些和高考命题类似是正常的,但能押中50%就是天方夜谭了。

现在距离高考还有近20天,各学校都制订了翔实、实用的教学、复习计划,学生可在老师的指导下,按部就班地备考,盲目参加一些押题培训班,反而会打乱学习计划。如果学生对某一科目的某些知识点有盲点,可以联系相关科目老师开“小灶”,进行有针对性的补习。

高考招录时,应届生和复读生机会均等吗?

网友“聊聊天”:应届毕业生和复读生,在投档和学校招录时,有没有区别?在同等条件下,会不会优先录取应届毕业生?

市招办主任秦军民:在高

招工作中,除了军队类、司法类、公安类等院校按照相关规定只招录应届毕业生,其他学校对考生是不是应届毕业生没有限制。在投档和学校招

录的过程中,除了上述几类院校,其他院校对应届毕业生和复读生一视同仁,分数、志愿等才是决定考生能否被录取的关键因素。

报志愿时,三本和大专选哪个好?

网友“往事如风”:三本和大专有什么区别?听人说上三本还不如念大专,是这样吗?

市招办普招科科长高冰南:三本与大专最大的区别是,一个属本科批次,一个属专科批次。在没有明确对象的情况下,我们不能绝对地去断定两者孰好孰坏。

很多单位在招聘时,会对求职者的学历进行限制,如,

要求“本科及以上学历”,在这种情况下,三本学历就比大专学历有优势。

近年来,一些毕业于热门大专院校热门专业的学生在人才市场上非常抢手,有的大专生在用人单位的竞争力和受欢迎程度远远超过了本科生甚至研究生。在这种情况下,三本学历反而不如大专学历吃香。

需要提醒的是,三本院校

的学费普遍比大专院校贵。不少人认为,大专院校的分分数线都比三本院校低或者两者持平,其实,从往年情况来看,一些热门大专院校热门专业的分数线不仅超过三本院校,有的还高于二本院校。

高考结束后,如果考生在填报志愿时面临三本和大专的选择,要根据自己的情况具体分析。

名师荟萃助力中考 答疑解惑不容错过

广融之约·洛报集团第六届中招名师报告会周日举行

□李冰

本报讯 中考临近,如何有效利用考前一个多月,让自己的中考成绩快速提高?在历年中考中,考生存在哪些共性的失分点?5月19日上午8时,在洛一高新校区,广融之约·洛报集团第六届中招名师报告会将为考生答疑解惑。

本届报告会特邀隋桂悦、李宏卫、赵坤明、金武军及贾

大庆五位我市初中教学领域的领军人物,针对语文、数学、英语、物理、化学五门学科为初三考生指点迷津。五位名师教学经验丰富,培养过多名中考状元,他们将就复习重点、答题技巧、应试心理等问题与考生和家长进行面对面交流。本届报告会,旨在让我市广大中考考生共享名校优质教育资源,在有限的时间里更好地掌握各科复习

的重点、难点,从而有效提高成绩。

本届报告会由洛阳日报报业集团、洛阳市第一高级中学、河南广融中小企业产权交易有限公司主办,洛阳日报报业集团读者俱乐部与洛阳学大教育承办,考生及家长可凭2013年《洛阳日报》《洛阳晚报》订报发票免费领取报告会门票两张,4000张门票领完为止。咨询电话:63232410。

家有考生

物理: 固化知识体系 强化应试能力

□记者 陈兵

临近高考,高三学子难免有些恐慌和疲倦,对高考前这段时间的复习感到茫然,尤其对理综的物理复习感到无所适从。洛阳外国语学校高中物理教研组长、物理老师卢勇认为,在这一阶段,考生应该做的是,梳理主干知识,固化知识体系,强化应试能力。

回归课本,固化知识体系

“高考试题虽千变万化,但对主干知识的考查是一成不变的。”卢老师分析,物理考试每年必考的是牛顿运动定律和运动学公式、动能定理、电磁学等主干知识。

课本是高考命题的依据。最后这段时间,考生没必要继续自我加压,搞题海战术,要在保证每天做5道题至8道题的同时,回归课本,并且不放过任何一个细节,包括批注、“科学漫步”“科学足迹”“做一做”“思考与讨论”等;在重新整理主干知识的同时,兼顾非主干知识,最后建立起完整的知识体系,避免在考试时,因对题目叙述的物理背景感到陌生而慌乱。

重返试卷,厘清解题思路

这一阶段,考生应把以前试卷上做错的题重新做一遍,确保一见到题就能迅速想到对应的知识点,并找到最佳的解题方法。

例如:动力学问题,不论是选择题还是计算题,考生都要建立清晰的物理背景,按“5个W加1个E”的思路应对:Who——研究对象是谁,Where——在什么位置,Which——用哪个定理、定律、公式,Why——为什么用该定理、定律、公式,Equation(方程)——用题目所给字母列方程,而不是摆公式,What——结果是什么,一步到位。

另外,还要重视应用图像法解决动力学问题,并仔细反思解题流程,保证再遇到类似的题时一定拿下。

进入高三后,各学校都组

织了许多次考试,这些试题完全可以对物理知识进行全面的拉网式捕捉。考生通过回顾课本知识和历次试卷涉及的知识点,可以固化知识体系,掌握解题方法。

实弹演习,必须高度重视

卢老师说,最后阶段,各学校都会组织几次全仿真模拟考试,这是上战场前的“实弹演习”,考生一定要高度重视。

每次理综考试,很多学生感觉时间不够用,这是分配时间不合理的表现。卢老师建议,在理综考试时,三个学科可以分开答题。对物理题的时间分配应为:8道选择题用15分钟至20分钟(包括涂卡时间),2道实验题控制在8分钟以内,2道计算题不能超过25分钟,1道选做题约用8分钟。

调整生物钟,拥有“六颗心”

在高考之前,家庭、学校和考生本人都会对考生施加一定的压力,不少考生因为熬夜白天犯困。卢老师建议,在最后阶段,考生一定要调整好生物钟,早上一定要吃饭,不吃生冷及油腻食物,中午要短暂午休,不要熬夜,把自己的亢奋时间段调整到上午9时后、下午2时30分后。

卢老师总结,备战高考要拥有“六颗心”:考前要有自信心,临场要有平常心,审题要细心,解题要专心,遇到难题要静下心,考后要宽心。“只要合理备考,一定会创造奇迹。”卢老师鼓励考生。

全国合格外国语学校
洛阳外国语学校
招生咨询电话:63937197
地址:西工区九都路76号
网址:www.lvfls.cn

中招高招进行时
洛阳市第九中学 特
(洛阳市艺术高中)
地址:郑州路44号
电话:64226358 64222444